

В преддверии 75-летней годовщины Великой Победы хочется, чтобы как можно больше людей узнало о судьбах тех солдат и офицеров, которые прошли войну и в мирное время работали, как и все труженики, не выделяясь в огромной массе обычных советских людей. Изредка делясь воспоминаниями о суровых буднях войны со своими родными и близкими. Именно о таком человеке мы и поведаем.

В нашем Центре детского творчества на протяжении многих лет работает замечательный педагог по вокалу, заслуженный деятель культуры Республики Татарстан Ибатуллин Рамиль Мунирович. Но сегодня речь пойдет о его отце Ибатуллине Мунире Набиуллиновиче, храбром солдате Великой Отечественной войны и талантливым учителе в послевоенное время.

Мунир Набиуллинович родился 5 апреля 1924 года в дер Клянчеево Камско-Устьинского района ТАССР. Трудился в колхозе, а с началом войны стал готовиться к призыву на фронт. В июле 1942 года Мунира призвали в действующую армию и отправили учиться в Подольское пехотное училище. Оттуда в марте 1943 года он был отправлен на Белорусский фронт командиром взвода станковых пулеметчиков. Показав себя грамотным и ответственным командиром, уже в сентябре он принимает на себя командование взводом разведчиков-автоматчиков 212 Кричевской дивизии. Со своими бойцами он участвует в многочисленных военных операциях по освобождению Прибалтики и стран Восточной Европы. За мужество и героизм, проявленные в боях, Мунир Набиуллинович был награжден орденами Александра Невского, Боевого Красного Знамени, Красной Звезды, Отечественной войны I степени, более 15 медалями. Благодарные жители небольшого прибалтийского города Вангжи присвоили младшему лейтенанту Ибатуллину звание «Почетный житель». В результате многочисленных ранений и контузий в октябре 1945 года Мунир Набиуллинович был демобилизован из армии по состоянию здоровья, и наконец-то он вернулся в родные края.

С октября 1946 года начинается мирный период жизни славного офицера. Сначала это была работа в должности первого секретаря райкома ВЛКСМ, после первым заместителем райисполкома Камско-Устьинского района. Одновременно, претворяя свою мечту в жизнь, Мунир Набиуллинович заочно заканчивает географический факультет педагогического института в Казани и становится директором Клянчеевской средней школы. Всю жизнь свою он отдает воспитанию подрастающего поколения, за что и был удостоен высокого звания «Отличник народного просвещения РСФСР». Как учителя и строгого директора жители Клянчеево до сих пор помнят Ибатуллина Мунира Набиуллиновича, хотя с момента его смерти прошло уже 10 лет. 12 декабря 2010 года остановилось сердце храброго офицера и замечательного учителя. Но в памяти жителей Камско-Устьинского района надолго сохранится имя славного сына татарского народа Ибатуллина Мунира Набиуллиновича.



